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СТРУКТУРНІ СКЛАДОВІ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕПУТАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ  

НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

У контексті впровадження репутаційного менеджменту, яке фокусується 

на зовнішньому середовищі та очікуваннях його представників, важливим 

елементом формування обліково-аналітичного забезпечення на підприємстві є 

комплексний підхід до організації і виконання облікових робіт та аналітичних 

розрахунків. Це означає, що система обліково-аналітичного забезпечення 

репутаційного менеджменту на підприємстві має бути розділена на три 

підсистеми, які виконують різні функції, але діють спільно для досягнення 

загальної мети. 

Перша підсистема, яку відносимо до репутаційного менеджменту, – це 

підсистема облікового забезпечення, яка ґрунтується на застосуванні 

фінансового, управлінського та стратегічного обліку. Багатогранність 

репутаційних активів як об'єкта облікового процесу обумовлює такий симбіоз 

облікового відображення. Хоча віднесення фінансового та управлінського 

обліку може викликати дискусії через труднощі, пов'язані з ідентифікацією, 

оцінкою та визнанням репутаційних активів, вони є необхідними на 

початковому етапі для виявлення ключових стейкхолдерів компанії з метою 

визначення її репутаційного сприйняття, а також для узагальнення понесених 

витрат, пов'язаних з формуванням та використанням репутаційних активів. 

Підсистема аналітичного забезпечення включає різні види аналізу, такі як 

економічний, фінансовий та стратегічний. Відомо, кожен вид аналізу має свою 

мету та призначення. Так, економічний аналіз полягає у дослідженні 

економічної діяльності господарюючого суб’єкта, де ефективність кожного 

бізнес-процесу залежить від репутаційних властивостей його елементів.  

Фінансовий аналіз, зі свого боку, вивчає фінансову складову економічної 

діяльності господарюючого суб’єкта, яка в певній мірі пов'язана з 

репутаційними активами. Деякі дослідники стверджують, що сприятлива 

репутація може позитивно вплинути на фінансові показники компанії, тоді як 

інші доводять, що високі фінансові показники можуть поліпшити репутацію 

компанії серед зацікавлених сторін [1]. 

Включення стратегічного аналізу до підсистеми аналітичного забезпечення 

є відповідним, оскільки репутаційні активи мають довгостроковий характер їх 

створення та використання. Використання стратегічного обліку та аналізу 

дозволяє систематизувати інформацію про стратегічне значення та 

використання репутаційних активів у досягненні стратегічних цілей та завдань 

[2]. 
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В системі обліково-аналітичного забезпечення репутаційного 

менеджменту пропонується окремо виділяти підсистему контролю, яка має на 

меті здійснювати контрольні функції з боку керівництва компанії. З одного 

боку, контроль є необхідним на етапі розробки та прийняття рішень, а з іншого 

– це невід'ємний елемент перевірки виконання вимог, виявлення відхилень, 

аналізу причин невиконання рішень та інше. 

Узагальнюючи, слід відзначити, при розробці системи обліково-

аналітичного забезпечення репутаційного менеджменту необхідно враховувати, 

що підприємство взаємодіє з зовнішнім середовищем, яке впливає на його 

діяльність та процес прийняття управлінських рішень. Тому важливо 

адаптувати обліково-аналітичну систему та її компоненти до змін і тенденцій, 

що виникають у зовнішньому середовищі, задля успішного впровадження і 

реалізації репутаційного менеджменту. 
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